
 

 Verbale della Seduta Consiliare del 26 maggio 2021 – N. 121 
 
L’anno 2021, il giorno 26 del mese di maggio, alle ore 14.30 in modalità telematica su piattaforma 
Zoom https://us02web.zoom.us/j/81059653549?pwd=b0hsdDhpUFRNYnZHaDBhNU1udzltUT09 

convocazione del Presidente (prot. 5597/2021) sul seguente ordine del giorno: 
Ordine del giorno 

1. Giuramento Avvocati in via telematica – Ore 14:30 
Di seguito e sempre in via telematica 

2. Comunicazioni del Presidente e determinazioni sull’emergenza Coronavirus; 
3. Comunicazioni del Consigliere Segretario e del Consigliere Tesoriere;  
4. Comunicazioni dei Vicepresidenti; 
5. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti; 
6. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, assistenza forense, 
autorizzazioni notifiche, parere G. o., reiscrizioni in Albo, iscrizioni in elenco gratuito patrocinio 
a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese dello Stato, richiesta di accreditamenti, 
esoneri, abilitazione dopo il primo anno di pratica e scadenza abilitazione;  
7. Varie ed eventuali dei Consiglieri. 
 
Si è riunito alle ore 14:30 il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli nelle persone degli 
Avvocati:  
 

Avv.  Antonio TAFURI  Presidente Presente  
Avv.  Giuseppe NAPOLITANO  Consigliere Segretario 

Presente 
Avv.  Elena DE ROSA  Consigliere Tesoriere 

Presente  
Avv.  Dina CAVALLI  Vice Presidente Presente  

Avv.  Gabriele ESPOSITO  Vice Presidente Presente  

Avv.  Alfredo SORGE  Consigliere Presente 

Avv.  Gabriele GAVA  Consigliere Presente 

Avv.  Maria Giuseppina CHEF  Consigliere Presente 
Avv.  Immacolata 

TROIANIELLO  
Consigliere Assente 

Avv.  Nathalie MENSITIERI  Consigliere Assente 

Avv.  Loredana CAPOCELLI  Consigliere Presente  
Avv.  Luigi APREA  Consigliere Assente  

Avv.  Patrizia INTONTI  Consigliere Presente  

Avv.  Eugenio PAPPA 
MONTEFORTE  

Consigliere Assente 

Avv.  Giovanni CARINI  Consigliere Presente 

Avv.  Antonio VALENTINO  Consigliere Assente  

Avv.  Lucio CRICRI’  Consigliere Assente  

Avv.  Sabrina SIFO  Consigliere Presente 

Avv.  Ilaria CRISCUOLO  Consigliere Presente 

Avv.  Ilaria IMPARATO  Consigliere Assente  

Avv.  Pasquale ALTAMURA  Consigliere Presente  

Avv.  Luca ZANCHINI  Consigliere Presente 

Avv.  Giacomo IACOMINO  Consigliere Presente  

Avv.  Carmine FORESTE  Consigliere Presente 

Avv.  Hilarry SEDU  Consigliere Assente 

https://us02web.zoom.us/j/81059653549?pwd=b0hsdDhpUFRNYnZHaDBhNU1udzltUT09


 
Prende la parola il Presidente Tafuri che dopo un breve discorso demanda il Segretario per le 
operazioni del giuramento. Prestano il giuramento i seguenti Avvocati: 

1. CIAFRONE ANGELA 

2. de ANGELIS MARCELLO 

3. GARGIULO VALERIA 

4. MONDA GIAN LUCA 

5. PICCOLO ASSUNTA ESTER 

6. AMMATURO ANTEA 

7. GIORDANO VINCENZO 

8. PISANIELLO FEDERICA 

9. TREMATERRA LUIGI 

10. AMODIO ALESSANDRO 

11. DE LUCIA FRANCESCA 

12. DI DIO STEFANO 

13. RINALDI GAETANO 

 
 
 
 

Successivamente alle ore 15:43, su altra chat room, si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli 
Avvocati di Napoli nelle persone degli Avvocati:  
 

Avv.  Antonio TAFURI  Presidente Presente  
Avv.  Giuseppe NAPOLITANO  Consigliere Segretario 

Presente 
Avv.  Elena DE ROSA  Consigliere Tesoriere 

Presente  
Avv.  Dina CAVALLI  Vice Presidente Presente  

Avv.  Gabriele ESPOSITO  Vice Presidente Presente  

Avv.  Alfredo SORGE  Consigliere Presente dalle 
ore 16:24 

Avv.  Gabriele GAVA  Consigliere Presente 

Avv.  Maria Giuseppina CHEF  Consigliere Presente 
Avv.  Immacolata 

TROIANIELLO  
Consigliere Presente dalle 
ore 16:05   

Avv.  Nathalie MENSITIERI  Consigliere Presente 

Avv.  Loredana CAPOCELLI  Consigliere Presente  
Avv.  Luigi APREA  Consigliere Presente 

Avv.  Patrizia INTONTI  Consigliere Presente  

Avv.  Eugenio PAPPA 
MONTEFORTE  

Consigliere ___sente 

Avv.  Giovanni CARINI  Consigliere Presente 

Avv.  Antonio VALENTINO  Consigliere Presente  

Avv.  Lucio CRICRI’  Consigliere ___sente  

Avv.  Sabrina SIFO  Consigliere Presente 

Avv.  Ilaria CRISCUOLO  Consigliere Presente 

Avv.  Ilaria IMPARATO  Consigliere Presente  

Avv.  Pasquale ALTAMURA  Consigliere Presente  

Avv.  Luca ZANCHINI  Consigliere Presente 



Avv.  Giacomo IACOMINO  Consigliere Presente  

Avv.  Carmine FORESTE  Consigliere Presente 

Avv.  Hilarry SEDU  Consigliere Assente 
 

Prende la parola il Presidente che preliminarmente richiede ed ottiene all’unanimità il 
consenso alla registrazione della seduta.  
 
 
CAPO II. Comunicazioni del Presidente e determinazioni sull’emergenza Coronavirus  
 

- Prot. n. 6417/21: è pervenuta la rinuncia quale componente supplente alla 
commissione esami 2020 l’avv. Giacchino Alessandro Silvestro. Viste le domande 
presentate, il Consiglio sostituisce il rinunciatario con l’Avv. Marcello De Luca. 

 
- Sulle problematiche degli Uffici del Giudice di Pace del Circondario, dopo la 

premessa del Presidente, il quale riferisce che il Presidente del Tribunale di Napoli 
non ha dato riscontro alla missiva inviata il 18.5.2021, il Consiglio delibera quanto 
segue:  
 

Il Consiglio, 

- rilevato che la missiva del Presidente del COA inviata al Presidente del Tribunale di 

Napoli in data 18.5.2021, condivisa e fatta propria da questo Consiglio nella seduta 

del 19.5.2021, non ha avuto alcun riscontro e che ancora oggi le attività giudiziarie 

e amministrative negli Uffici dei Giudici di Pace del Circondario di Napoli sono 

limitate alla stessa stregua dei periodi di maggiore crisi epidemiologica; che il 

silenzio che segue a tutti i suggerimenti e le proposte organizzative formulate dal 

Consiglio e  dall’Avvocatura rappresentano ormai il segno della chiusura verso ogni 

forma di collaborazione tra i Soggetti della giurisdizione (ivi compreso il personale 

amministrativo, che pure ha chiesto invano la fissazione di un incontro fra tutti i 

protagonisti); che a nulla sono valse le concrete azioni poste in essere dal Consiglio 

volte ad agevolare (e talvolta a consentire) la conduzione degli Uffici Giudiziari, ad 

esempio allorchè sono state messe a disposizione, a cura e spese esclusive del 

COA,  termoscanner e caselle pec in dotazione delle Cancellerie, oltre alla 

incessante e quotidiana attività di informazione sulle udienze;  

tanto premesso,  

ritenuto 

che il mancato riscontro equivalga al diniego della richiesta di adottare adeguate misure 

organizzative per la ripartenza delle attività presso gli Uffici del Giudice di Pace del 

Circondario di Napoli, il Consiglio delibera di trasmettere al Presidente della Corte di 

Appello di Napoli la missiva originariamente rivolta al Presidente del Tribunale di Napoli 

del 18.5.2021 affinché voglia considerare la convocazione di una riunione operativa con 



tutti i Soggetti interessati per discutere della situazione esistente negli Uffici del Giudice di 

Pace del Circondario di Napoli, per superarne le criticità e per esaminare le proposte 

dell’Avvocatura volte al ripristino della Giustizia.  

Si comunichi al Presidente della Corte di Appello di Napoli e, per opportuna 

conoscenza, al Presidente del Tribunale di Napoli. 

 
 
 

Il Consiglio, 

- preso atto che il Presidente della Regione Campania, anche nella sua funzione di 

autorità sanitaria regionale, ha proclamato “Covid Free” l’Isola di Procida, in data 

5.5.2021, e l’Isola d’Ischia, in data 25.5.2021; rilevato che la nuova situazione 

epidemiologica nelle isole “Covid free” non giustifica la permanenza delle stringenti 

limitazioni delle attività giudiziarie ed amministrative presso gli Uffici Giudiziari 

isolani, con particolare riferimento alle limitazioni dei fascicoli da trattare  nelle 

udienze davanti ai GdP di Ischia e Procida ed alle restrizioni dei servizi di 

Cancelleria in tali Uffici e presso la Sezione Distaccata del Tribunale; 

tanto premesso,  

chiede 

al Presidente del Tribunale di Napoli di adottare misure organizzative che tengano conto 

della mutata situazione e che consentano la rapida ripartenza delle attività giudiziarie e 

amministrative nelle Isole di Ischia e di Procida, al pari di quanto accade in tutti gli altri 

settori produttivi isolani che riguardano il commercio e il turismo.  

Si comunichi al Presidente del Tribunale di Napoli e all’Associazione Forense Isola 

d’Ischia. 

 

- Sulla nota Prot. 6384/21, inviata il 24.5.2021 dall’avv. Gerardo Rocco di 

Torrepadula, con la quale il Collega notiziava di quanto accaduto nel corso di una 

udienza tenutasi in data 19.5.2021 davanti alla Corte di Appello di Napoli, fatti per i 

quali deduce di aver presentato una dichiarazione di ricusazione nell’interesse del 

proprio assistito, il Consiglio delibera quanto segue:  

In tale esposto l’Avv. Rocco di Torrepadula ha riferito quanto accaduto con 

precisione pari alla misura ed all’equilibrio con cui lo stesso ha svolto il mandato 

difensivo dell’appellante nel difficile momento causato dall’aver egli rinvenuto tra 

gli atti processuali, disponibili e legittimamente consultati, una sentenza di 



conferma della condanna emessa in primo grado non sottoscritta bensì completa 

in ogni sua parte formale e sostanziale (motivazione ed indicazione delle 

conclusioni delle parti compresa). E’ bene sottolineare che ciò è avvenuto ben 

prima della chiamata del processo e della discussione delle parti (pubblica accusa 

e difesa). Il Collega ha concluso l’esposto dando atto al Presidente del Collegio di 

aver gestito la situazione con assoluto equilibrio e terzietà e ha chiesto a questo 

Consiglio l’adozione di ogni iniziativa ritenuta opportuna e utile per assicurare 

dignità ed effettività alla funzione difensiva. 

Il Consiglio, in pendenza del procedimento di ricusazione, che definirà la vicenda 

all’interno dei suoi binari processuali, non entra nel merito della specifica vicenda 

giudiziaria, anche per non provocare effetti distorsivi sul sereno andamento del 

giudizio. 

In linea generale, tuttavia, rimarca con decisione come ogni momento in cui la 

funzione difensiva risulti svilita, quando l’intervento del difensore è ridotto al mero 

simulacro di un rito privo di contenuti, viene a determinarsi un irreparabile danno 

non soltanto per il malcapitato assistito dall’Avvocato ma per tutti i soggetti 

processuali e, fra questi, in primo luogo per il Giudice e, in generale, per la 

funzione giudicante, in quanto soltanto l’effettività della difesa dell’imputato 

garantisce la giusta, serena e imparziale decisione del caso concreto.  

Per tali ragioni, il Consiglio esprime piena solidarietà e sostegno all’Avv. Rocco di 

Torrepadula, auspicando che la vicenda torni nell’alveo della normale ed 

equilibrata dialettica processuale fra le Parti. 

Da ultimo, si è appreso che, a seguito del clamore e dello strascico polemico della 

vicenda, il Presidente della Corte d’Appello ha convocato le Camere Penali 

Distrettuali e i rappresentanti di ANM Napoli per i doverosi chiarimenti per cui il 

Consiglio riserva eventuali ulteriori iniziative all’esito di tale incontro. 

 Si comunichi all’esponente. 

 
Alle ore 16:24 prende parte alla seduta il Cons. Sorge 
 

- Prot. 6187/21: Lettera del Presidente del Tribunale di Nocera. Il Presidente comunica 
che, dopo avere ricevuto una nota della Presidenza del Tribunale di Nocera Inferiore 
con la quale si informava della chiusura dell’elenco dei delegati alle vendite, ha scitto al 
Presidente rilevando che questo Consiglio non ha ricevuto alcuna comunicazione 
dell’apertura dell’elenco e che, quindi, glòi avvocati di Napoli non hanno avuto la 
possibilità di presentare domande. Il Presidente del Tribunale dott. Robustella ha 
riscontrato asserendo che risultano iscritti ben 51 avvocati dell’Albo di Napoli, come da 
note che noi avremmo trasmesso. Sta di fatto, però, che nell’elenco comunicato dal 



dott. Robustella risultano esservi solo commercialisti e che il Presidente del Tribunale 
di Nocera non ha dato alcuna risposta sulla istanza di trasparenza che è stata posta 
con la lettera inviatagli. Il COA prende atto e invita il Presidente a riscontrare tale 
missiva sottolineando l’assoluta manchevolezza rispetto alle criticità già sollevate. 

 
- Prot. n. 6368/21: convocazione dell’Assemblea dell’OCF. Tra i diversi punti c’è la 

questione al punto 3 dell’OdG della sessione straordinaria del Congresso. E poi c’è la 
problematica del CNF in relazione all’ordinanza della Corte di Appello di Roma, oltre ad 
altri argomenti tra i quali l’analisi della riforma del processo civile.  Il Consiglio prende 
atto 

 
- Prot. n. ____/21: Il Presidente fa presente che, ai sensi dell’art. 16 bis della L. 120/20, 

gli avvocati sono dotati del potere di autenticare le firme per l’adesione ai referendum e 
per la presentazione delle proposte di legge popolare. La Fondazione Coscioni ha fatto 
un appello agli avvocati affinché partecipino alla campagna di raccolta delle firme per il 
referendum sull’eutanasia per cui si segnala quanto sopra affinchè, in materia che 
riguarda la coscienza e le convinzioni personali, i Consiglieri interessati siano 
consapevoli del potere certificatorio, previa l’adozione delle formalità previste dalla 
legge.   

 
- Prot. n. 6183/21: l’Avv. Flavio Pompeo lamenta il mancato riconoscimento di compensi 

in applicazione del protocollo tra COA e Presidenza del Tribunale. Si rinvia alla 
settimana prossima.  

 
- Prot. n. 6207/21: l’Avv. Domenico Ruggiero si duole per le considerazioni dispregiative 

verso la sua opera professionale scritte in sentenza da un collegio della Corte di 
Appello di Napoli e ritiene che i Giudici non debbano esprimere commenti sulla difesa e 
sul modo di operare dell’avvocato. Si rinvia al prossimo Consiglio per una più 
approfondita disamina del caso da parte dei Consiglieri Delegati al Settore Civile.  

 
- Prot. n. 7023/21: Protocollo di Intesa tra CNF, COA Napoli e EAV che prevede 

l’apposizione nella stazione della Circumvesuviana del Centro Direzionale di un grosso 
pannello a cura e spese dell’EAV in cui saranno ritratti 4 o 5 avvocati vittime di 
persecuzione. Il COA autorizza il Presidente alla sottoscrizione del protocollo. 

 
- Prot. n. 7446/21: verbale della riunione del Direttivo della Camera Arbitrale. Il 

Presidente cede la parola al Cons. Carini, Presidente della Camera Arbitrale il quale 
riferisce che nella riunione odierna il Direttivo ha approvato la bozza di un protocollo 
d’intesa con l’Università Suor Orsola Benincasa avente lo scopo principale di diffondere 
il procedimento alternativo di natura arbitrale. Il COA approva all’unanimità. 

 
- Il Presidente fa presente che occorre correggere un errore materiale nel verbale della 

seduta del 12 novembre 2019, allorchè è preso atto della rinuncia a membro della 
commissione diritti umani dell’avv. Franca Giordano e non dell’avv. Vito Iacono, come è 
stato erroneamente verbalizzato (prot. n. 10405/19). Il COA dispone la correzione 
materiale. 

 
- Prot. n. 6373/21: nota dell’avv. Danilo Iacobacci. Si rinvia alla prossima seduta di 

Consiglio. 
 
Capo III. Comunicazioni del Consigliere Segretario e del Consigliere Tesoriere;  
 
 



- Il Cons. Tesoriere relaziona in merito alla spesa relativa allo svolgimento 
dell’Assemblea per l’approvazione del bilancio. Il COA, sentita la relazione del 
Tesoriere delibera la somma di Euro 5.000,00 nel capitolo “spese d’istituto”. Il COA 
autorizza il Tesoriere a confermare l’Hotel Ramada ed agli adempimenti connessi, 
compreso il pagamento dell’acconto. Delibera di spesa immediatamente esecutiva. 

- Il COA, vista la comunicazione di OCF relativa all’approvazione del bilancio e la 
determinazione della misura del contributo dovuto (stabilito in € …. per ciascun iscritto 
alla data del 31.12.2020) autorizza il pagamento del contributo ad OCF nella misura di 
Euro 23.942,75 con bonifico da effettuarsi per la fine del mese di giugno 2021.  

 
Capo IV. Comunicazioni dei Vicepresidenti; 
 

- Sul Protocollo 6286/2021 il Vice Presidente Cavalli espone che si tratta della richiesta 
di adesione da parte del nostro ordine per il tramite dei delegati ai rapporti 
internazionali alla Unione Crint, che riunisce le Commissioni Rapporti Internazionali 
degli Ordini degli Avvocati Italiani. Sicuramente può essere interessante in quanto la 
partecipazione comporta anche l'inclusione nello sportello dei Fondi Ue. Il Consiglio 
approva e autorizza i Vice Presidenti Cavalli ed Esposito ad inviare l’adesione nel 
termine previsto del 7 giugno p.v. 

- Rispetto al congresso FBE di settembre a Parigi il Vice Presidente Cavalli conferma la 
propria disponibilità e riserva di informarsi in ordine ad eventuali quote di iscrizioni così 
da poter fare una delibera di spesa. Anche il Vice Presidente Esposito conferma la 
propria disponibilità 

 
 
CAPO V. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti 
 
Il COA approva e ratifica all’unanimità con le relative correzioni il verbale del Consiglio del 19 
maggio 2021 
 
CAPO VI. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, 
assistenza forense, autorizzazioni notifiche, parere G. o., reiscrizioni in Albo, iscrizioni 
in elenco gratuito patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese dello 
Stato, richiesta di accreditamenti, esoneri, abilitazione dopo il primo anno di pratica e 
scadenza abilitazione.  
 
 
EVENTI FORMATIVI 
Prot. 6423/2021: POLO DI BIODIRITTO - RICHIESTA PATROCINIO MORALE PER IL 
PROGETTO "NUOVE FRONTIERE DELLA MATERNITA' E DELLA VIOLENZA DI 
GENERE": Si concede il patrocinio morale. 
Prot. 6255/2021: CNF-COMMISSIONE HUMAN RIGHTS - COMUNICAZIONE 
ACCREDITAMENTO EVENTI FORMATIVI PER IL 26 MAGGIO E 10 GIUGNO 2021: si 
pubblichi sul sito; 
Prot. 6428: Il Mattino - INVITO AL PREMIO LETTERARIO "MATILDE SERAO" PER IL 28 
MAGGIO 2021: si pubblichi sul sito; 
Prot. 6246/2021: MASTER GIURISTICONSULENTI - UNIVERSITA' DI ROMA- Invito 
evento: Seminario Roma Tre, 21 maggio p.v. (ore 13.00-15.00) - RIFLESSI DELLA 
NORMATIVA EUROPEA IN MATERIA DI INVESTIMENTI ECOSOSTENIBILI SU 
ORGANIZZAZIONE SOCIETARIA, POLITICHE AZIENDALI E INFORMAZIONE NON 
FINANZIARIA DI SOCIETÀ QUOTATE E BANCHE: Evento già tenutosi; 
Prot. 6027/20221: COA Napoli/Commissione psicologia forense - RICHIESTA 
ACCREDITAMENTO 2 EVENTI FORMATIVI PER IL 23 GIUGNO "CONFLITTI FAMILIARI 



E MANIPOLAZIONE AFFETTIVA I RISVOLTI DELLA CTU" E 30 GIUGNO 2021 "LA 
PERIZIA E CONSULENZA TENICA D'UFFICIO NEL PROCESSO PENALE": n. 3 crediti 
ad evento;  
 
 

- Sull’istanza di iscrizione al Registro dei Praticanti Avvocati depositata dal Dott. 
Omissis in data 14 maggio 2021, il Consiglio, ai sensi dell’art. 17 commi 7 e 12 L. 
247/2012, viste le risultanze del certificato dei carichi pendenti, invita l’istante a 
presentare osservazioni scritte e documentazione relativa del procedimento 
pendente entro il termine di trenta giorni dal ricevimento della comunicazione della 
delibera.  
Con avviso che con la nota di osservazioni potrà chiedere di essere ascoltato 
personalmente in seduta consiliare da fissare all’uopo.  

Si comunichi all’istante. 
 

 
ISCRIZIONE AVVOCATO  
1 Canitano Francesca, 11/11/1991, Napoli (Na) 
2 Capasso Lorenzo, 02/10/1989, Napoli (Na) 
3 Cicala Donatella, 27/07/1987, Napoli (Na) 
4 Cubicciotti Elvira, 13/09/1992, Napoli (Na) 
5 D'angiolella Maria Bianca, 21/10/1992, Napoli (Na) 
6 De Ruberto Alessandra, 14/05/1992, Napoli (Na) 
7 Di Guida Michele, 22/05/1990, Napoli (Na) 
8 PIETROVITO ROBERTA, 10/04/1992, NAPOLI (NA) 
9 RISPOLI MAYA, 27/09/1977, CERCOLA (NA) 
 

ISCRIZIONE PRAT.SEMPLICE  
1 Fattore Ranaulo Antonio, 08/01/1993, Napoli (Na) 
2 Fusco Massimo, 18/10/1968, Napoli (Na) 
3 Gagliotta Cristina, 17/01/1996, Napoli (Na) 
4 Gallo Giusy, 29/04/1996, Pozzuoli (Na) 
5 Piccirillo Vincenzo, 21/09/1990, Napoli (Na) 
6 Velotto Palma, 12/04/1990, Massa Di Somma (Na) 
 
 

CANCELLAZIONE AVVOCATO (A domanda) 
1 Formicola Anna, 01/02/1970, Potenza (Pz) 
2 Latorre Rossella, 08/02/1972, Napoli (Na) 
3 Ruggiero Onofrio Claudio Maria, 17/11/1964, Salerno (Sa) 
4 Giglio Francesca, 08/06/1967, Napoli (Na) 
5 Ventura Gloria Valeria, 20/07/1984, Napoli (Na) 
 

CANCELLAZIONE PRAT.SEMPLICE (A domanda) 
1 Donzetti Diana Fabiana, 09/10/1983, Napoli (Na) 
2 Tredicine Alessandra, 13/06/1976, Napoli (Na) 
 

 
COMPIUTA PRATICA COMPLETA 
1 Abbruzzo Leandra, 30/10/1995, Napoli (Na) 
2 Aratro Ottavio, 03/12/1993, Massa Di Somma (Na) 
3 Bucci Stefano, 01/03/1993, Napoli (Na) 
4 Frisina Mariapia, 21/11/1992, Scilla (Rc) 



5 Migliaccio Roberta, 23/11/1994, Napoli (Na) 
6 Russo Chiara, 25/09/1992, Napoli (Na) 
7 Scotto Di Santolo Massimo, 03/10/1993, Napoli (Na) 
8 Spiezia Antonio, 14/03/1989, Napoli (Na) 
9 Zollo Chiara, 21/11/1995, Santa Maria Capua Vetere (Ce) 
10 Cuoco Matteo, 04/06/1989, Roma (Rm) 
11 Di Costanzo Michele, 12/10/1993, Napoli (Na) 
12 Di Meglio Ester, 02/06/1995, Napoli (Na) 
13 Esposito Valeria, 07/11/1995, Napoli (Na) 
14 Ferraro Maria Teresa, 20/10/1994, Napoli (Na) 
15 Lucianelli Giovanni Maria, 17/02/1994, Napoli (Na) 
16 Martines Chiara, 20/05/1996, Napoli (Na) 
 
 
NULLAOSTA 
1 Romano Luca, 04/06/1974, Napoli (Na) 
 
 

PATROCINIO A SPESE DELLO STATO 
AVV.VINCENZO CARBONE, CIV, TRIBUTARIO 
AVV.GERARDO GRANDE, CIVILE 
AVV.VINCENZO SABATASSO, CIVILE 
AVV.NICOLANGELO SESSA, CIV, TRIB. 
 
 
SOSPENSIONE VOLONTARIA ART.20 CO.2 L.247/2012 

AVV.PAOLA DE GIORGIO 
 
REVOCA SOSPENSIONE VOLONTARIA ART.20 CO.2 L.247/2012 
AVV.ROSA DEL GIUDICE 
 
 
ELENCO DEGLI AVVOCATI DISPONIBILI ALLE VENDITE IMMOBILIARI 
 
AVV.VALERIA CHIODI TRIBUNALE DI NAPOLI 
 

- PARERI - 

Omissis 

 

Variazioni Tabellari 
Prot. 6369/2021: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - DECRETO N. 155/2021 - 
DESTINAZIONE IN SUPPLENZA DI UN GIUDICE ONORARIO ALL'UFFICIO DEL GIUDICE DI 
PACE DI PROCIDA. DEFINIZIONE PROCEDURA DI INTERPELLO ATTIVATA CON DECRETO 
N. 139/2021: Il Consiglio prende atto; 
Prot. 6392/2021: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - DECRETO N. 157/2021 - 
Organizzazione del lavoro per il periodo feriale per l’anno 2021. ORGANIZZAZIONE DELLE 
SEZIONI E DELLE UDIENZE: Il Consiglio prende atto; 
Prot. 6304/2021: CORTE DI APPELLO DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA  - DECRETO 
N.187-2021 MODIFICA AL DECRETO  N.172-2021 SUL PERIODO FERIALE CHE E' DA 
INTENDERSI DAL 16 LUGLIO AL 6 SETTEMBRE 2021 : Il Consiglio prende atto; 
Prot. 6310/2021: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - ESEZUZIONE DEL 
DECRETO N. 146 DEL 7 MAGGIO 2021 DOTT. MORELLO TULLIO: Il Consiglio prende atto; 



Prot. 6342/2021: -  TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA  - DECRETO N. 156/2021 
- ASSEGNAZIONE DOTT. MARCO GHIONNI CRIVELLI VISCONTI AL III COLLEGIO PER LA 
TRATTAZIONE DEI PROCEDIMENTI EX ART. 669 TERDECIES C.P.C. - TERZA SEZIONE 
LAVOTO: Il Consiglio prende atto; 

 
Disciplina  
Il Consiglio prende atto delle comunicazioni del CDD: 
Ns. prot. 6280/2021; 
Ns. prot. 6430/2021; 
Ns. prot. 6432/2021; 
Ns. prot. 6433/2021; 
Ns. prot. 5996/2021;  
Ns. prot.6039/2021; 
Ns. prot. 6041/2021; 
Ns. prot.6072/2021; 
Ns. prot.6073/2021: 
Ns. prot.6077/2021; 
Ns. prot. 6078/2021; 
Ns. prot.6079/2021; 
Ns. prot. 6080/2021; 
Ns. prot.6083/2021; 
Ns. prot.6194/2021; 
Ns. prot. 6195/2021; 
Ns. prot.6196/2021; 
Ns. prot. 6219/2021; 
Ns. prot. 6221/2021;  
 
ELENCO PRATICHE GRATUITO PATROCINIO DEL 05.05.2024 – REL. DA INSERIRE 
 
Alle ore 18.30 si allontana il Consigliere Cavalli 
 
Capo VII. Varie ed eventuali; 
 

- Prende la parola il Cons. Altamura con riferimento all’istanza del dott. Aldo Ferri - 
Prot.n. 6434/21. Il dott. Aldo Ferri ha regolarmente espletato il primo semestre di 
pratica forense ma non ha vidimato il secondo semestre per impossibilità oggettiva 
come da certificazione medica allegata. Chiede pertanto di essere autorizzato alla 
vidimazione tardiva atteso che all’istanza è stata allegata la dichiarazione del dominus 
secondo cui il praticante non ha mai interrotto la frequentazione dello studio legale. 
Dopo ampia discussione, il Consiglio, rilevato che il dott. Ferri ha svolto il tirocinio 
presso l’Ufficio Giudiziario, delibera di soprassedere alla vidimazione tardiva del 
secondo semestre e di autorizzare l’istante a presentare domanda  per l’esonero ex 
art.73 ……... 

 
- Alla Commissione Diritto delle Assicurazioni si aggiunge l’avv. Sabrina Turrà.  

 
- Prende la parola il Cons. Gava il quale sottopone all’attenzione del COA la questione 

relativa al rispetto delle decisioni giudiziarie con riferimento al CNF. 
Il Consiglio, dopo ampia discussione e interventi di tutti i Consiglieri, invita il Presidente a 
rappresentare alla prossima riunione dell’Unione Regionale dei Fori Campani quanto segue:  
Il Consiglio esprime il proprio disappunto per la situazione di incertezza che si è venuta a 
determinare negli ultimi giorni a seguito degli eventi, anche giurisdizionali, che hanno 
riguardato il Consiglio Nazionale Forense. Rileva che il protrarsi della lunga querelle 
giudiziaria intorno all’interpretazione e all’applicazione delle norme e dei principi posti dalla 



legge 113/2017 sulle elezioni forensi, mina l’autorevolezza della massima Istituzione forense 
e, quindi, indebolisce l’intera Avvocatura. Ritenuto che la questione non è personale ma ha 
caratura istituzionale, auspica che, dopo gli ormai numerosi interventi della Magistratura, le 
Parti interessate cerchino una soluzione improntata al senso di rispetto delle regole che, da 
sempre, costituisce un obbligo primario degli Avvocati.  
 
Alle ore 19:49 la seduta è tolta.  
 
 
IL CONSIGLIERE SEGRETARIO                                          IL PRESIDENTE  
        Giuseppe Napolitano                      Antonio Tafuri  
 


